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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut, 
I. tized 289. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.
—»-ESS-<••—<*—

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő­
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta 
szombaton délelőtt 9 órakor.

A költségvetésről.
Irta ; Temesváry Imre országgyűlési képviselő.

A képviselőház a husvéli szünet uián 
kezdte meg az 1930—31. évi állami költség- 
vetés vitáját, amellyel a Ház pénzügyi bizott­
sága legutóbb foglalkozott. Ha a költség- 
vetést abból a szempontból vizsgáljuk, hogy 
mennyiben felei meg annak az országos 
határozatnak, amely arra utasította a kor­
mányt, hogy a következő évek kö tségveíé- 
seinek összeállításánál a kiadások apasztá- 
sára törekedjék, úgy megnyugvással állapít­
hatjuk meg, hegy a költségvetés összeállitasa 
azoknak az irányelveknek megfelelően tör­
tént, amelyek a törvényhozást határozatának 
meghozatalánál vezették

A költségvetés kiadásainak jelentékeny 
apasztása a legmesszebbmenő takarékosság 
érvényesülését mutatja Ha a kiadások 
apasztásának igazi jelentőségét kellőképen 
akarjuk mérlegelni, nem hagyhatjuk figyel­
men kívül azokat a követelményeket, amelyek 
az állami feladatoknak a mai kor igényeinek 
megfelelő kielégítése szempontjából fenn 
állanak. Különösen nem téveszthető szem 
elől az, hogy az államnak az állami lét 
puszta biztosításán kívül rendészeti, gazda­
sági, kulturális és szociális téren is eleget 
kell tennie a vele szemben támasztott köve­
telményeknek. De rá kell mulatnom arra is, 
hogy a kormány által megállapított takaré­
kossági programm végrehajtásának hatása 
természetesen csak fokozatosan fog jelent­
kezni az állami költségvetésekben.

A kormány takakarékossági programmja 
abban áll, hogy a közigazgatás minden 
egyes ágánál alaposan megvizsgálja, miként 
lehet az eljárás egyszerűsítésével, a feleb- 
bezési fórumok apasztásával és a munkának 
jobb beosztásával csökkenteni úgy a dologi, 
mint a személyi kiadásokat. E programm 
végrehajtása során arra törekszik a kormány, 
hogy az állami alkalmazottaknál őt év alatt 
mintegy 10 százalékos létszámapasztást érjen 
el a megüresedő á lások lassúbb betöltésével 
és a magasabb állások számánák reduká-t 
létszámnak megfelelő korlátozásával.

Ha a kiadások előirányzását vizsgáljuk, 
meg kell állapítanunk, hogy nemcsak sikerült 
megállítani a költségvetésnek eddig állandóan 
emelkedő tendenciáját, hanem sikerült lénye­
gesen apasztani a kiadásokat. Ennek az 
eredménynek különösen az ad nagy jelento- 
séget, hogy a csökkentett költségvetés kere­
tében több olyan kiadási többletről történt 
gondoskodás, amelyek korábbi törvények és 
megállapodások alapján automatikusan jelent­
keztek, amelyeket tehát lehetetlen volt mel­
lőzni Ilyenek különösen a nyugellátások, 
a lakbérosztályba sorolások helyesbítése és 
a békeszerződési terhek többletei, amelyekről 
feltétlenül gondoskodni kellett. De figyelembe

kell venni azt is, hogy a költségvetésnek 
igen jelentékeny része olyan kiad tsokra esik, 
amelyeket a kormány akár a törvényesen 
biztositolt jogokra, akár a szociális szem­
pontokra va ó tekintettel nem apaszthatoit. 
Az állami üzemeknél viszoni a forgalom és 
a termelés érdeke szab halált a kiadások 
apasztásának Ha mindezt figyelembe vesszük, 
meg kell állapítani, hogy az állami költség 
vetés kiadásainak apaszlása igen jelentős 
mérvű s hogy a kormány nagy lépést tett 
előre takarékossági programmjának végre­
hajtsa terén.

De csökkentési mutat a beruházásokra 
előirányzott összeg is, mert a kiadások 
apasztasára irányuló törekvés következtében 
nagyrészt csak a már megkezdett és felya 
maiban levő építkezések, valamint akciók 
folytatására szükséges összegeket irányozták 
elő. Emellett azonban a kormány súlyt 
helyez arra, hogy minél nagyobb mérvben 
irányoziassanak elő olyan beruházások, 
amelyek a gazdasági élet megerősödéséi és 
fejlesztését szolgállak. Ha azokra a nagy 
gazdasági és szociá is érdekekre gondolunk, 
amelyek a beruházások folytatásához fűződ 
nek, nem mondha’unk mást, mint azt, hogy 
a kormánynak mielőbb foiytainia kell azt a 
nagyarányú beruházási tevékenységet, amelyet 
a népszövetségi kölcsön maradványából és 
a bevételi többletből éveken át folytatott. 
Ezért csak megnyugvással veheti tudomásul 
a közvélemény a pénzügyminiszternek azt a 
bejelentését, hogy a költségvetésben előirány­
zott beruházások nem merítik ki a kormány 
ezirányu programmját, hanem arra törekszik 
a kormány, hogy beruházásokra minél na­
gyobb összegeket fordítson és ezáltal is 
újabb fejlődést és lendületet adjon a gazda­
sági életnek.

Remélhetőleg ebben a költségvelési 
évben is módot nyujianak erre a hasznos 
beruházások keretében adott kölcsönökbői 
és előegekből befolyó tőketörlesztési és 
kamatösszegek, de erre a célra szolgál majd 
a kilátásba vett állami kölcsön is.

A költségvetés bevételi oldala is csök­
kenő irányzatú A bevételek csökkenésének 
legnagyobb része a vámjövedékre esik. A 
vámjövedék eredményének apadása a gaz­
dasági helyzet általános kialakulásán, a ke­
reskedelmi szerződések vámcsökkenő hatásán, 
valamint a külföldi hitelek igénybevételének 
csökkenésén kívül jelentékeny mértékben a 
belföldi ipari termelés fejlődésére is vissza 
vezethető, ami mindenesetre örvendetes 
jelenség. Jóllehet az állami bevételek apadtak, 
az előirányzat teljes mértékben fedezi az 
állami szükségleteket, tehát az államháztartás 
egyensúlya biztosítva van

Az állami bevételek csökkenése mulatja 
azt is, hogy a kormány számolt az Európa- 
szerte mutatkozó nehéz gazdasági viszonyok­
kal s törekszik arra, hogy a közterhek

apasztásával emelje a lakosság teherbíró- 
képességét és megerősítse a gazdasági életei. 
Röviden összefoglalva ezek azok az irány­
elvek, amelyeke! a kormány a költségvetés 
e'készitésénél szem előtt tartott.

Értekezlet a gyógyfürdő 
átvétele ügyében.
Dr. Márton Gábor polgármester április 

27-én délután 3 órára a városháza nagyter­
mébe a fürdőbizottság ülésére a városi kép­
viselőtestület összes tagjait értekezletre hívta 
össze. Az értekezleten a képviselők teljes 
számban megjelentek. Dr. Márton Gábor 
polgármester sorban beszámolt a képviselő- 
testület állal megbízott küldöttség budapesti 
utjának eredményéről. A küldöttség Barabás 
Samu országgyűlési képviseld utján kért ki­
hallgatást Mayer János földmivelésügyi mi­
nisztertől s abban Barabás képviselő is részt 
vett és mindvégig a legodaadóbban állott 
rendelkezésére a küldöttségnek. Mayer mi­
niszter elvi beleegyezését nyújtotta ama köz- 
birtokossági határozat megerősítéséhez, mely- 
lyel a városért 1.300,000 pengő anyagi 
szavatosságot vállalt. A városnak felterjesz­
tésében ki kell mutatni, hogy mily bevételi 
forrásokból tudja garantálni a közbirtokosság 
állal válla't kezességet. Polgármester jelezte, 
hogy a strandfürdő és a földgáz várható 
jövede méből. Ezután polgármester előter­
jesztette a gyógyfürdő részvénytársasággal 
történt megállapodást, amely szerint junius 
15-ig terjedő hatállyal a részvénytársaság 
280 ezer pengőért hajlandó átadni a város­
nak a folyó évi összes bevételekkel együtt 
a fürdőt; ez esetben a város a megindított 
pert visszavonná. Azért hívta az értekezletet 
egybe hogy ennek lehetőségét megbeszéljék. 
Még azt is jelezte, hogy a városi nagy köl­
csön lebonyolítására legalább is félévi, eset­
leg több idő is szükséges.

Dr. Dajka főügyész a kérdés jogi olda­
lát ismertette A 280 ezer pengő átvételi árat 
sokallja, fedezet hiányában vagy várni kell 
a városi kölcsön lebonyolításáig, vagy a 
polgárság jótállását kell igénybe venni. 
Somogyi József a per tovább folytatása 
melleit beszéli. Faller János nagynak találja 
az átvételi árt, a fürdő visszavételét őszre 
halaszlaná, amikor együtt lesz a pénz s 
amikor más alapokon lehet a tárgyalásokat 
megindítani Zakar János igazgató a polgárok 
beláblázásos jótállása mellett a szükséges 
összeg összehozásában bizakodik. Borbély 
Ferenc, Császy Lajos képviselők remélik, 
hogy a pénz a polgárok áldozatkészségéből 
összehozható Bélteky Lajos ref. lelkész nem 
bizik az átvétel azonnali lehetőségében. Az 
illetékes minisztériumokban a fürdőügy meg­
oldatlansága állandó akadályt képez a városi 
kölcsön lebonyolításánál és a város hitelké-
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nességét veszélyezteti A per folytatását nem 
ajánlja, a békés utón való megegyezésnek a 
Ilivé. A 280,000 pengő átvételi di át magas­
nak találja. Uay hiszi, hogyha a városnak 
pénze lesz, méltányosiibb összegben lehet 
m jd kiegyezni. Junius 15-ig dönteni ke l. 
Ha lehet, most vegyük fel ezt az ö.-szeget; 
ha nem lehet, várjunk őszig, amikor együtt 
lesz a pénz s amikor uj alapokon lehet a 
társasággal tárgyalni. A városi kölcsön ga 
rantálására a fürdő és földgáz jövedelmét 
megfelelőnek tartja. Áron Lajos bankigazga ó 
a fürdőügy rendezésére megszabod határidői 
kevésnek tartja. A visszavásárlást ajánha 
annyival inkább, mert ez az ügy tengeti 
kígyóvá nőtte ki magát. A miniszterközi bi­
zottság a városra nézve a fürdő átvételét 
hasznos beruházásnak mondotta ki, ezért 
tehát minéle.'őbb cse ekedni kell. Azt a meg­
oldást, hogy a város tehetősebb polgárai 
egyéni felelősséget vadainak a felveendő 
összegért, igen bonyolultnak, de kivihetőnek 
tartja. Dr. Békésy Jt nő kir. közjegyző kije 
lenti, hogy Zakar János igazgató indi’ványát 
a beláblázásos jótállás tekintetében kivihetet­
lennek tartja Béiteky Lajos újabb felszólalá­
sára az énekezlet megbízta a polgármestert 
hogy próbálja meg a város tehetősebb pol­
gárainak jótállása mellett a szükséges meg 
váltási összeget összehozni, a tárgyalásokat 
pedig tovább vezetni. Demjén Ferenc ref. 
lelkész indítványára azt is kimondotta az 
értekezlet, hogy a potgát mester illetékes he 
íyeken a városi kö csőn felvételét is sürgesse, 
illetve napirenden tartsa és az ügy lebonyo 
iitásánál a saját legjobb belátása szerint 
járjon el.

HÍREK
— A református templomban ma

délelőtt Demjén Ferenc lelkész, a gyermek- 
és ifjúsági isleniliszteleten Kovács Lajos 
vallástanitó-lelkész, a délutáni istenitiszteleten 
Fehér János segéd lel kész prédikál

— Dr. Hadházy Zsigmond főispá 
nunkat május 2-iki névnapja alkalmából 
Hajduvármegye és Debrecen sz. kir. város 
tisztikara testületileg üdvözölte és a főispán 
előtt szívélyes jókivánalait tolmácsolta.

— Zsigmond napja alkalmából 
Barbócz Zsigmond helybeli gyógyszerészt, 
a városi képviselőtestület és vármegyei tör­
vényhatóság bizottsági tagját tisztelői és jó 
barátai május 2-án szívélyesen üdvözölték.

— Hajduvármegye törvényhatósága 
tegnap dr. Hadházy Zsigmond főispán elnök 
lete alatt tartotta tavaszi rendes közgyűlését.

— A református zsinat május 1-én 
dr. Baltazár Dezső püspök és Dókus Ernő 
főgondnok elnöklete alatt Budapesten ta­
nácskozásait megkezdette.

—- Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága május 12-én Debrecenben dr 
Hadházy Zsigmond főispán elnökiele alatt 
tartja havi ülését.

— Hajduvármegye törvényhatósága
kisközgyüiést tart május 13-án a megyei 
székházban Rasó István alispán elnöklete a!aU

— A budapesti nemzetközi vásárt
tegnap délelőtt nyitóba meg Horthy Miklós 
kormányzónk.

— Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete április 29-én délelőtt dr 
Márton Gábor polgármester e'nökiete a’att 
a képviselőtestület tagjainak élénk érdeklődése 
mellett rendes közgyűlést tartott. Leg jelen 
tékenyebb tárgya volt a közgyűlésnek a 
be sőíegelőközbirtokosság ismeretes határo- 
z t r.ak bemutatása a városért vállalt egy 
mi Sió 300 ezer pengő kölcsön szavatosságról, 
aztán a fürdőügyben történi megegyezés és 
polgármester előterjesztése a város szerve­
zési és ügykezelés szabályrendelet módosí­
tásáról. A tárgyak nagyobbára jelentésekből 
és jóváhagyott határozatokból állottak. A 47 
tárgyból álló tárgysorozal'al a közgyűlés a 
késő déli órákban végzett.

— A belsőlegelő-közbirtokossági 
alakuló közgyűlés határozatai e len Hercegh 
Bálint és I44Ó társa felt bbezést nyújtottak 
be a vármegyei közigazgatási bizottsághoz. 
Fe ebbezrsükben a régi lege'őker'ségi a'a 
kutatok fenlartását kérelmezik.

— A hajduszoboszlói második kincs 
tári mélyfúrás 1980 7 méternél tart.

— A himlőoltásokat dr Stmon József 
városi orvos május 4-én délután a város 
háza nagytermében megkezdi Azun szülők, 
kik május hóban minden komolyabb ok nélkül 
gyermekeik oltását elmulasztják, szigorú 
büntetésben részesülnek.

— A hajduszoboszlói Bánom-, Csa 
torna-, Vén- és Csepüskurti hegyközségek 
husvétkor közgyűléseket tartottak és elhatá­
rozták, hogy mivel a hegyközségi törvény 
rendelkezésen nem képesek teljesi eni, a fel­
oszlást kimondják A szoboszlói szőlősker­
tekben minden van, csak szőlőültetvények 
nincsenek

— A tengeri csutkát meg kell 
égetni. Dr Márton Gábor polgármester a
képviseiötesiüiet ádal meghízott küldöttséggel 
felkereste a múlt héten Mayer Janos föld­
művelésügyi minisztert és a kisgazda kö­
zönség megbízásából azt kérte tőié, hogy a 
takarmány és tüzelőanyag hiányra való te­
kintettel Hajdúszoboszlón tekintsen el a 
szálas tengeri csutka megégétésére vonatkozó 
rendelet végrehajtásától. Mayer miniszter 
kijelentette, hogy a tengeri moly kiirtása 
első rangú közgazdasági érdek. A magyar 
tengeri, ha a tengeri molyt intézményesen 
nem pusztítjuk ki, a világversenyből ki lesz 
zárva és a külföldön verst nyképtelenné fog 
válni. Ebből igen sok károsodása lesz a 
gazda közönségnek Ezért a moly fészkét a 
tengeri csutkát meg kell égetni; a rendelet 
szigorú végrehajtásához a legszorosabban 
ragaszkodik. A felülvizsgálat során minden 
mulasztás szigorú büntetés alá kerül.

— A Hajduszoboszlói Takarékpénztár
részvénytársaság igazgatósága április 30-án 
dr- Marton Gábor polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott. Az igazgatóság a meg­
üresedett könyvelői állásra Bor László deb 
receni banktisztviselőt hívta meg egyhangú 
határozattal; az ügyészi állast legközelebbi 
ülésében fogja betölteni az igazgatóság.

— Eljegyzés. Talár Antal hajduszo­
boszlói ref tanító eljegyezte Bérezi Irénke 
urleányt Kunmadarasról.

— A fürdő visszaváltására indított 
akció megindult és a kiszivárgott hírek sze­
rint kielégítő eredménnyel járt, amennyiben 
alig két nap a'a't 160 ezer pengő ajánlat 
érkezett dr. Már on Gábor pólyái mesterhez. 
Az akció tovább folyik s annak mikén i 
irányítását a polgármesl- r dr D ajka főügyész 
segédkezése mellett lelkes ügyszeretettel és 
nagy odaadással végzi.

— Bariba László református esperes 
május 26-án tá'ogalja meg a hajduszoboszlói 
ref. egyházat és iskolákat.

— Sporthír. A helybeli S. E football 
csapata ma délután 4 órai kezdettel a deb 
receni paikógyári S E football csapatával 
football mérkőzést tart. E mérkőzést meg­
előzőleg a H S E fiókcsapata fog játszani 
a debreceni diákok válogatott csapatával.

— Felhívás. Akik az 1927 évi szép!, 
hóban a „Magyar Városok Fejlődése" cimü 
műre a vármegyei könyvkiadó megbízottjának 
személyenként 25 pengőt előfizettek: felhi 
vatnak, hogy nyugtáikkal saját érdekükben 
május 4-én délelőtt 10 12 óráig a Grzd.i
körben. Gáthy József urnái jelenjenek meg

— Köszönetnyilvánítás. A Gazdasági 
Bank részvénytársaság igazgatósága a hadi 
rokkanok helybeli csoportja részére negyven 
pengő adományt volt szives juttatni Fogadja 
ezért a csoport tagjainak hálás köszönetét. 
HONS.-csopori unökségc.

— A párisi gazdasági tárgyalások 
véget értek Magyarország gazdasági és 
pénzügyi érdekeit a kis ántántnak nem si­
került elgáncsolni

— Étvágytalanságnál, rossz gyomor­
nál, bélre kedésnél, renyhe emésztésnél, 
anyagcsere zavaroknál, csalánkiütésnél és 
bőrviszketésnél a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz rendbehozza a gyomor és a belek 
működését s megszabadítja a testet a fel­
gyülemlett rothadó anyagoktól.

— Uj motoros vonat beállítását
kérik Hajduszoboszlo meg ei város, továbbá 
Kaba, Püspökladány, Nádudvar, Hajduszovái, 
Földes és Telében nagyközségek közönsége. 
Ez u: motoros este fél kilenc óra előtt indulna 
Debrecenből és féltiz órakor érkezne Püspök 
ladányba, ahonnan tiz órakor visszaindulna.
A motoros vonat beállítását az a körülmény 
is indokolja, hogy a délután Debrecenbe 
érkező személyvonat és az 5 óra 18 perces 
gyorsvonat indulási ideje között az ügyes- 
bajos közönségnek kevés idő áll rendelke­
zésére, gyorsvonatra nem leik m ndenkinek 
és az esti 10 óra 10 perckor induló személy- 
vonatig viszont sok olyan kiadás merül fel, 
amit az u ások megtakaríthatnának

— Budapesten legolcsóbb szobák és 
legtöbb ellátás a vidéki tisztviselők, gaz dal 
kodók, kereskedők s'b számára. Napi 4 
pengőtől 6 pengőig. (Lakás, reggeli, ebéd, 
vacsora stb.) Havonta 100 pengőtől 180 
pengőig Áiuiazó szobák. Ajánlatos érkezést 
levelezőlapon bejelenteni. Tisztviselőoilhon. 
Podmanczky-uica 41. Terézkörut és Nyuga­
tinál. Tel.: Aut. 131—87.
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Hajdumegyei Takarékpénztár
Hajdúszoboszló,

Betéteket legjobban gyümölcsöztél. 
Kölcsönöket iegjutányosabbara folyósít. 
Foglalkozik a banküzlei minden ágával.

, ^ Termény- és áruraktárában 
betárolt árukra kölcsönöket folyósít. 

Felvilágosításokat ad délelőtt 9-1 óráig.
Telefonszám: 2.
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- Halálozás. Gyulai Dezső járási 
főszolgabirósági irodatisztet fájdalmas vesz­
teség érte. Fia: ifj. Gyulai Dezső, a ref 
elemi népiskola kitűnő növendéke, rövid, de 
súlyos betegség után hirtelen meghalt. ’ El 
hunytéról a következő gyászjelentést vettük • 
»Gyulai Dezső és neje S-abó Terézia, mint 
szülők, valamint kicsi fiuk Palika, úgy a 
magunk, min; a nagyszámú rokonságunk 
nevében is fájdalomtól porig sújtott szívvel, 
de Isten szent akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hogy a szeretett jó fiú, testvér, 
unoka és rokon: Gyulai Dezsőké éleiének 
9-ik évében 3 napi súlyos szenvedés után 
folyó hó 1-én, délelőtt 10 órakor Debrecen 
ben, vissza adta ártatlan tiszta lelkét Terem­
tőjének Drága kis ha oltunk földi részeit 
Hajdúszoboszlóra szá liitatjuk és ott, folyó 
hó 3-án, délután 3 órakor fogjuk a refor­
mátus egyház szertartása szerint tartandó 
ima után Török-utca 126 számú gyászhá­
zunktól a Bánom-kerti temetőbe örök nyu­
galomra helyeztetni. Hajduszobosz ó, 1930 
május hó 1-én, „Az Ur adta, az Ur elvette, 
legyen áldott szent neve érette.“ A temetés 
a városi dalárda és kis tanulólársai részvé­
tele melleit nagy részvéttel ment végbe 
tegnap délután. A templomban Dem.én 
Ferenc lelkész mondott megható gyászimát.

— Eladó igen jutányosán jóhangu 
zongora, Debrecenben, Dr Ungárná', Si- 
monffy-ut 1. b) I emelet.

— Állami Gyógypedagógiai, Neve­
lési és Pályaválasztási Tanácsadót szer­
vezett a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszié- 
rium (Budapest, Vili., Mosonyi-ulca 6 sz,
I. emelet 23 Telefon: József 381—88.) E 
tanácsadóban orvospszichológiai, gyógype 
dagógiai és képességvizsgálatok alapján 
ingyenes tanácsot nyerhetnek a következő 
szegénysorsu fogyatékosok, illetve hozzátar­
tozóik : a) Érteimi fogyatékosok (gyenge- 
elmíjüek, gyengelehetségürk, nehézfe:fogá 
suak) b) A családban és normális iskolában 
nehezen nevelhető és oktatható ideges, ideg 
gyenge gyermekek, c) Beszédhibában szen­
vedők (dadogók, hadarók, selypes beszédüek). 
d) Erkölcsi fogyatékosok (erkölcsileg züllöttek, 
elhagyottak, bűnözők, hazudozók) e) Érzék­
szervi fogyatékosok (siketnémák, sikerek, 
nagyothallók, vakok, gyengénlátók) f) Testi 
fogyatékosok (testileg hibások, testileg rend­
ellenesek, les lieg nyomorékok) g) Pálya- 
választás elölt álló normális és abnormális 
gyermekek. A Tanácsadó igazgatója: dr. 
Schnell János ideggyógyász, főorvos, a m. 
kir. Gyógyp dagógiai és Orvospszichológiai 
Intézet iga-gatóji, munkatársai szakorvosok, 
gyógypedagógiai tanárok és pszicho ógu.-ok. 
Ingyenes rendelés t kedd, esti tör- ök, szombat 
délután 4-6 óráig.

^ ' —---« „ ■ *’• «wx.es« ca OUVi tviaeicmeK
e»y*ormán kényelmes és egészséges

védjeggyel a talpán valódi!
áf iMr*A<cn--

Aki mindent tud és mindent lát!
Mindenkinek megjósolja 

az élete sorsát!
Ne mulassza el senki fölkeresni! 
Csak vasárnap estig 
lehet vele beszélni!

Belépődíj: 50 fillér.
Külön beszélgetéssel !•- pengő. 
Látható az Auspitz-házban!

— uj találmány a cséplési szem­
veszteség megakadályozására. Cs. Kovács 
János lakatosmester és Török Imre gazdál­
kodó hajdúböszörményi lakosok igen értékes 
találmányt szabadalmaztattak, amely a csép­
lési szemveszteség megakadályozására, ille­
tőleg minimálisra való csökkentésére szolgál. 
A találmány lényege egy cséplőgépekre 
könnyen felszerelhető rostaszerkezet A ma­
gyaróvári gazdasági akadémia gépkisérlefi 
állomása már kipróbálta a szerkezetet és 
megállapította, hogy a gazdasági élet szem- 
ponjából nagyjelentőségű magyar találmány 
teljes mértékben megfelel Eddig száz mázsa 
búza cséplésénél körülbelül három mázsa 
volt a szemveszteség, az uj találmány alkal­
mazásával pedig ez a veszteség húsz kilo­
grammra csökken, amint ezt a földmivelés- 
ügyi minisztérium szakértője megállapította.
A rosta gyártását Hajdúböszörményben már 
meg is kezdték
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újdonság B9HS9TT

~ A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emész­
tés, fehér nyelv, kábuMság, fülzugás. halvány 
arcszin. kedvetlenség a természetes »Ferenc 
József“ keserüviz használata által sok eset­
ben e múlnak. Az orvosi világ a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc 
József vízről, mert haiása megbízható és 
rendkívül enyhe A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üz'etekben kapható
* itvitjärfräÄ. -.«tiüa rjscai-oiT5aia»mac?sBW»c

OT* MegérkezettI 
Csak rövid ideig látható a

brazíliai

— Vállaljunk munkát. Amerre csak 
nézünk, mindenül! gazdasági bajok vesznek 
körül bennünket Pénz- és munkahiány teszik 
nthézzé az életei. Valóban elmondhatjuk, 
rossz időket élünk, rossz csillagok járnak ... 
Ilyen viszonyok közölt nem válogathatunk 
sokat, hanem olt kell megfogni a dolgot 
ahol épen kínálkozik. Hál’ Isten van olyan 
termelési águnk, mely minden befektetés 
né kül tavasszal nyújt biztos keresetszerzési 
alkalmat. Ez a selyemgubóiermelés, melynek 
révén könnyen juthat bárki is egy-kétszáz 
pengőhöz, ha komolyan hozzálát ehhez a 
különben egészen könnyű munkához. Az 
állam a napokban már kiosztja a kis selyem- 
hernyókat. Ezek 5 hét után begubóznak, 
10 napra rá pedig már beváltják a gubókat 
és kifizetik az értük járó vételárt. Tájékoz­
tatásul közöljük annak a tiz selyemtermelő­
nek a múlt évi keresetét, akik vármegyénk­
ből a legtöbb gubót szolgáltatták be: Szom­
bati Ferenc Nádudvar 184 P 92 f Borbély

Kf ba 163 P 36 f, Forgács Sándorné 
Téglás 153 P 52 f., Dobó Imre Debrecen 
151 P 92 f, Ferüs Gyula Debrecen 149 P 
08 f, Katona Ferenc Téglás 134 P 62 fillér 
Lovas Lajosné Nádudvar 131 P 78 fillér’ 
P- Nagy Sándor Téglás 131 P 40 fill., Gál 
Antalné Debrecen 129 P 76 f.t Kovács 
Péter Téglás 127 P 18 fillér. Azt hisszük, 
sok háznál elkelne az ilyen pénzsegitség. 
Ezért ajánljuk, hogy aki gubótermeléssel 
foglalkozni óhajt, mielőbb jelentkezzék váró- 
sában, vagy községében a selyempetekikel- 
tőnéi, aki a hernyókat kiosztja és a szük­
séges útbaigazításokat megadja.

Váltókölcsönöket
és hosszúlejáratú

tőrlesztéses kölcsönöket
legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Részvénytársaság
Hajdúszoboszlón.

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket 
Korner Béia Örökösei könyvnyomdájában 
Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz 
tarifa szerint.

— Hasznos tudnivalók a jubiláns 
nemzetközi vásárra utazók részére. 
Olvasóink érdekeit szolgáltuk, amidőn tudo­
másukra hoztuk, hogy a tavaszi vásár alkal­
mából kedvezményes félém jeggyel utazhat­
nak Budapestre. Újból olvasóink érdekeit 
kívánjuk szolgálni, amidőn felhívjuk figyel­
müket a közismert SEMLER m. kir. udvari 
szállító cégnél (Bécsi-utca 7.) folyamatban 
lévő nagy angol maradék vásárra, amely 
mindenkinek alkalmat nyújt arra, hogy a 
világhírű SEMLER-cégnek már forgalommá 
vált legjobb minőségeit most a szokottnál is 
olcsóbb áron szerezhesse be.

Hét üzlethelyiség S-JjS'SSS
kiadó. Értekezhetni a Gazdasági Banknál.

M lábán A l!I- ihed Nádudvar -ut 
IflllUu. 1:6 szám alali 2 szoba, 

konyha, speiz és fáskamarábő! álló, villany 
világítással berendezett egészséges lakás 
június 1 -éré kiadó Értekezni lehel: Borbély 

Ferenc tulajdonossá, a helyszínen

8*»«****«»*»*» * *******************

I Continental szálloda Budapesten!
VII> Dohány-utca 42-44. Táviratok: Continentalotel ®

8 A Vidéki úri közönség igazi otthona. $
jj TISZTASÁG! KÉNYELEM! ELŐZÉKENYSÉG! $
$ Mmden szobában hideg-meleg folyóvíz! Központi fűtés! 5

Egyágyas szobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő.* Szobák »,.,.„3“"“ S“Mk *"“■ 9' “• ">• '=• '=A|6. »
Szobák fürdőszobával.
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Herzka, Halász 
és Berger SÄ"
Budapest, 9., Lipót-feömt 10.

Telefon: 234—98 
Alapítva: 1886-ban.

Gyárt:
vas- és rézbutort, sodrony-
ágybetéteket, kerti bútort,

gyermekkocsikat. 
Elsőrendű gyártmány. 

Teljes szállodai, pensió
és kávéházi berendezések.
Ár jegy zéh ingyen és bérmentDe.

lói figyelje mug olcsó áraimat! Csők kifogástalan jó anyagok
Áraimat úgy állapítottam meg, 

hogy azok minőségét is tekintetbe véve, egyedül állók!
MOSÓ ÁRUK: 

Divalos voálok — — —
Mosó selymek gyönyö.ü mintákban 
Nansuh baust 1 — —
Krep-Riset mintás, 100 széles — 
Gyapjú delén Cosmanosi 
Fesló Székesfehérvári — —
Cérna gr.-nadin 100 széles 1 P48f. 
Cérna zefir 1 P 10 f-
Puplin selyem — — — —
Cérna Koverko! 140 széles

4 P 25 f, 5 P 25 f., 
Burett 80 széles I. minőség — 
Krepdeschin I. minden szín — 
Krep-georgett - — — —
Nyersselyem I. minden szin —

0 P 80 f.
I P 88 f.
1 P 58 f. 
3 P 30 f
2 P 28 f. 
0 P 98 f. 
1 P 98 f
1 P 25 f.
2 P 40 f.

6 P 25 f. 
1 P 65 f.
6 P 50 f.
7 P 50 f. 

P 20 f.

Taftalin
Kabát se yem 100 s.'. nehéz min. 
Tiflisz tiszia selyem nehéz min. 
Krep-szalen 1. tiszta selyem — 
Brokát selyem — — — —
Flanel lakaró — — — —
Selyem harisnya I — — —
Svájci selyem sapka — — —
Csikós reform selyem nadrág — 
Női görög sifon ing — — — 
Futószőnyeg — — — —
Sifon — — — — — — 
Batist sifon — — — — — 
Alsó lepedő vászon 145 széles 
Paplan lepedő vászon 180 széles 
Damast ágyhuzatra — — —

P 20 f. 
P 50 f. 
P 80 f 
P 50 f. 
P 20 f 
P 75 f. 
P 50 f. 
P 30 f. 
P 28 f. 
P 98 f. 
P 20 f. 
P 66 f. 
P 55 f. 
P 20 f. 
P 20 f. 
P 78 f.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Hajdúszoboszló város Villamos Műve 

Igazgatóságának 1930. április hó 29-iki ülé­
sében hozott határozata értelmében, a villa 
moslelep mellett építendő, mellékhelyiségekkel 
ellátott, 2 szobás

főgépészi lakóház
felépítési munkálatainak biztosítására verseny- 
tárgyalást hirdet.

A versenytárgyaláson résztvenni óhajtók 
felhivatnak, hogy ajánlataikat alábbiak szerint 
Hajdúszoboszló város Villamos Müve Igaz­
gatóságához címezve 1930 május hó 10-én 
déli 12 óráig a Villamos Mü irodájában 
(Vértanuk-tere) nyújtsák be.

Tervek és feltételek a Villamos Mü 
irodájában, a hivatalos idő alatt megtekint­
hetők s ugyanott mindennemű felvilágosítá­
sok megadatnak, azonban már itt megjegyez­
tetik, hogy az épület összes tégla- és fed- 
anyagát a Villamos Mü fogja a vállalkozó 
rendelkezésére bocsátani.

A Villamos Mü Igazgatósága fennlarija 
magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
közül, tekintet nélkül az ajánlati árakra, sza­
badon választhasson, az ajánlatok anyagánál 
többet vagy kevesebbet rendelhessen meg s 
végül, hogyha a versenytárgyalás eredményét 
kielégítőnek nem találná, úgy azt megsemmi­
síthesse.

Az ajánlattevők ajánlataikkal végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben

Hajdúszoboszlón. 1930 április 29
Igazgatóság.

4666-1930.
Árverési hirdetmény.

Hajdúszoboszló város tulajdonát képező 
uj árucsarnok 11. számú, 13 számú és 19. 
számú üzlethelyiségek az 1930. évi május hó 
1-től három évre Hajdúszoboszló város köz­
gyűlési termében 1930. évi május hó 5. 
napján, délelőtt 11 órakor tartandó nyilvános 
árverésen bérbeadatnak.

Kikiáltási ár a 11. számú üzlethelyi­
ségre évi 406 pengő, a 13. számú üzlethe­
lyiségnél évi 400 pengő, a 19 számú üzlet­
hely iségnél évi 300 pengő

A kikiáltási ár 25 százaléka bánatpénz 
ként a kiküldőt ek kezéhez leteendő, mely a 
megígért összeg 25 százalékára kiegészítendő.

Az árverés eredménye felett a közgyűlés 
szabadon dönt.

Részletes árverési feltételek a városi 
főügyésznél megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1930 április 29
Dr. Márton Gábor polgármester.

Kérem ezen hirdetésemet kivágni és elhozni!
30 pengő vásárlásnál az útiköltséget a cég megtéríti!!

' - fRÜH'
Debrecen, Szent-Anna-utca 2. szám.
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Haj duszoboszlóiak találkozóhelye
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ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámoh (lutenirhán): Z0Z43. ZM. Sürgönyeim: Hoteiiet.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
központi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 
fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46. kocsikkal.

j .......... ...................mii.. ............. ................ ....................m—

Eternit
cső

eső-, szennyvíz- és 
trágyáié levezeté­
sére, szellőztetésre, 
csatornázásra, stb.

nem rozsdásodik, könnyű, vizet nem ereszti át, olcsó 
ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, Andrássy-ut 33

Elárusító hely: Stern Dezső Haj duszoboszló.

nlliib elavult telepes készülékét 
UjlM uj typusu hálózati rádióra!

Standard Villamossági R. T.
Sár- Forduljon rádiókereskedőjéhez.

Eladó és kiadó. Két szoba, két konyha
_____ kiadó. A régi seprű-
gyár eladó. Értekezni lehet: Tóth Gábor 
tulajdonosnál, VII. tized 145. szám alatt.

fl HÖRNER BÉLA ÖRÖKÖSEI tulajdonát képező
Bónom-kurti szílö-füldek
együtt, vagy darabonként eladók. 
Értekezni lehet a központi irodában.

Bankházamat
kibővítve

Kígyó-utcába (üréher mellett) helyeztem át.
Pénz-kölesönöket
a legolcsóbban folyósítok.
ROSENFELD ENDS BältKHftZfl

Hirdessen a Független Hajdúságban

TUHUL-MOZEOI
Ma, vasárnap, május 4-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

A tenger
oroszlánja
Práma 7 felvonásban.

Főszereplők:
VICTOR MC LAGLEN 
és CLAIRE WINDSOR.

j Risérő burleszh. MagyarJIIradó.
CeWMMMWHWHWMM»«WWMHWMMMÍi

Nyomatott Körner Béla Örökösei kőnyvnymdáiában Hajdúszoboszlón. 1930—231.
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